

Сосновский УДАРНИК

Орган Сосновского РК ВКП(б)
и Райсовета депутатов трудящихся

№ 50 (13132) 6 декабря 1945 года четверг Год издания XI-й | Цена № 16 коп

10 февраля 1946 года — день выборов в Верховный Совет СССР. Ознаменуем выборы новыми трудовыми подвигами!

КТО МОЖЕТ ИЗБИРАТЬ И БЫТЬ ИЗБРАННЫМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

Советское государство является по своей природе демократическим государством. Вся власть в нашей стране принадлежит трудящимся городам и деревням, т. е. всему народу в лице Советов депутатов трудящихся. Система выборов построена у нас так, что она обеспечивает участие в управлении государством миллионов масс советского народа.

10 февраля 1946 года состоятся выборы в Верховный Совет СССР. В соответствии с Конституцией они будут осуществлены на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании.

Право участвовать в выборах имеют все граждане, достигшие 18 лет, независимо от расовой и национальной принадлежности, вероисповедания, образовательного ценза, оседлости, социального происхождения, имущественного положения и прошлой деятельности. Женщины пользуются избирательным правом наравне с мужчинами. Граждане, находящиеся в рядах Красной Армии, также имеют право участвовать в выборах. Избирательным правом не пользуются лишь умалишенные и лица, осужденные судом с лишением избирательных прав.

Советские законы обеспечивают полную возможность всем гражданам использовать избирательные права, предоставленные им Сталинской Конституцией. В выборах Верховного Совета СССР 12 декабря 1937 года приняло участие более 91 миллиона человек — почти 97 проц. общего числа избирателей. Это были действительно всенародные выборы, подобными которым не знает история других стран.

Депутатом Верховного Совета СССР может быть избран гражданин, достигший 23 лет. Правом быть избранными пользуются на равных основаниях все мужчины, и женщины, бойцы и офицеры

Красной Армии, достигшие указанного возраста.

Таким образом, все граждане СССР равны в своих правах. «Неимущественное положение, не национальное происхождение, не пол, не служебное положение, а личные способности и личный труд каждого гражданина определяют его положение в обществе» (И. Сталин). Народ избирает лишь достойных — тех, кто беззаветно предан Родине, партии Ленина — Сталина, кто может со знанием дела и честью выполнять обязанности депутата. В 1937 году в Верховный Совет СССР было избрано 465 рабочих, 350 крестьян, 325 служащих.

В ряде буржуазных стран, провозгласивших всеобщее и равное право, широкие массы фактически в выборах не участвуют. Существует немало различных ограничений в виде образовательного ценза, а также ценза «оседлости», значение которого в том, что в выборах может участвовать лишь тот, кто прожил на одном месте определенный срок. Эти и другие ограничения, привели к тому, что, например, на последних президентских выборах в США из 80 с лишним миллионов человек, достигших избирательного возраста, в голосовании участвовало немногим более 50 миллионов.

Еще больше препятствий в буржуазных странах стоит на пути осуществления права быть избранным. Денежный залог, расходы на избирательную кампанию — все это дает ряд преимуществ представителям господствующих классов.

В капиталистических странах демократия, таким образом, носит формальный характер. Она направлена на защиту богатых. Только советская демократия есть демократия для большинства, для всего народа.

И. Помелов.

Семинар районного партийного актива

4 декабря в райкоме ВКП(б) проведен семинар районного партийного актива. Присутствующие прослушали два инструктивных доклада: 1) о международном положении (докладчик зав. отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б) тов. Кириченко) и 2) о Сталинской Кон-

ституции (докладчик тов. Макаров).

5 декабря силами районного партийного актива сделаны на эти темы доклады в Советах, колхозах, промартеях, организациях и учреждениях.

В честь выборов в Верховный Совет

Колхозники сельхозартели Пашигоревского сельсовета отмечают знаменательные дни предвыборной кампании сверхплановой сдачи хлеба в честь выборов Верховный Совет СССР. Хлеб сверх плана сдают большинство колхозов Пашигоревского сельсовета.

обсудили обращение передового колхоза «Большевик» об образцовой подготовке к весеннему севу 1946 года ко Дню выборов.

Колхозники приступают к ремонту сельхозинвентаря, засыпают семена.

А. Волков,
председатель Пашигоревского сельсовета.



Включимся в активную трудовую деятельность

Обращение участников районного совещания демобилизованных воинов ко всем бывшим фронтовикам Сосновского района

Дорогие товарищи! Героической борьбой Красной Армии, всего советского народа и армий наших союзников разбита фашистская Германия, поставлена на колени Япония. В трудные годы Великой отечественной войны Красная Армия отстаивала честь, свободу и независимость нашей Родины. Война закончилась нашей полной победой. Наша страна теперь перешла к мирному строительству. Перед всем народом встали новые великие задачи.

Мы, фронтовики, вернувшись с фронта домой, увидели, как самоотверженно работали и работают колхозники, рабочие, служащие, интеллигенция, стремясь к единой цели — быстрейшего заживления ран, нанесенных стране войной, дальнейшего улучшения благосостояния трудящихся, восстановления и укрепления народного хозяйства. Мы не могли оставаться в стороне, и многие из нас на 2-й, 3-й день по возвращении домой включились в трудовую деятельность, внося в работу на любом участке эвергам воинов — фронтовиков.

На следующий день по приезде приступил к работе в колхозе демобилизованный гвардеец красной армии тов. Мочалов, колхозник Ольгинского колхоза. Демобилизованные фронтовики встают на руководящую работу председателями колхозов, артелей, руководителями районных организаций и учреждений. Тов. Самосадов (Венец) работает плотником в колхозе, Астафьев из Богданова — кузнецом по ремонту сельскохозяйственных машин, Малкин — руководит Барановским сельсоветом и др.

Теперь же мы должны взяться за решение коренной задачи по под'ему народного хозяйства, чтобы в несколько лет значительно превзойти довоенный уровень хозяйственного развития страны и обеспечить значительное повышение жизненного уровня населения. Товарищ Молотов в докладе о 28 годовщине Великой Октябрьской социали-

стической революции сказал: «У нас нет более важной и почетной задачи, чем задача закрепить нашу победу, которой мы добились в непреклонной борьбе и которая открыла путь к новому великому под'ему нашей страны и к дальнейшему повышению жизненного уровня нашего народа».

Стремись помочь трудящимся района выполнить эту задачу, поставленную партией и правительством, мы обязуемся:

1. Немедленно включиться в активную трудовую деятельность, практическими делами добиваясь полного завершения сельхозработ в колхозах, полного выполнения государственного плана заготовок хлеба, картофеля, овощей и других продуктов сельского хозяйства.

2. Принять самое активное участие в подготовке колхозов к весеннему севу, чтобы завершить подготовку к знаменательной дате — дню выборов в Верховный Совет СССР.

3. Быть активными помощниками партийных и советских организаций в улучшении массово-политической работы среди населения, разъясняя важнейшие постановления партии и правительства, избирательного закона по выборам в Верховный Совет СССР и Сталинской Конституции. Возглавить массово-политическую работу в красных уголках, избах-читальнях, направляя ее на выполнение тех великих задач, вытекающих из доклада В. М. Молотова и Приказа тов. Василевского о 25 годовщине Великого Октября.

Мы обращаемся с горячим призывом — последовать нашему примеру всем демобилизованным воинам Сосновского района.

По поручению совещания обращение подписали:

Тихонов, Кузьмин, Ракова,
Стачев, Вагина
демобилизованные фронтовики
Куриков, Князев, Новиков,
Трифонов, Арясов, Астафьев,
Куликова.

В Уфе открылись областные курсы по подготовке и переподготовке председателей исполкомов сельских Советов. Среди курсантов — участники Отечественной войны, избранные председателями Советов после демобилизации из Красной Армии.

На снимке: в читальном зале курсов. Герой Советского Союза Т. Г. Халиков — председатель исполкома Сайфанского сельсовета. Макаровского района, за подготовкой к занятиям.

Сессия райсовета

2 декабря 1945 года состоялась очередная Сессия райсовета депутатов трудящихся, обсудившая два важных вопроса: 1) о подготовке к выборам в Верховный Совет Союза ССР и 2) о медицинском обслуживании населения.

По первому вопросу о предстоящем докладе выступил зам. председателя райисполкома тов. Кузьмин, по второму — зав. райздравом тов. Кузнецов.

По обоим вопросам Сессия приняла соответствующие решения.

В Виткуловской избе-читальне

Оживилась работа Виткуловской избы-читальни. Зав. избы-читальней Бобочков Миша горячо взялся за работу. В этом благородном деле большую помощь оказывает ему председатель сельсовета Абротимова З. А. К ремонту помещения избы-читальни был привлечен весь партийный, комсомольский и колхозный актив сельсовета. Теперь изба-читальня полностью готова для культурного обслуживания населения.

На стенах в избе-читальне вывешены плакаты, дозвуги, призывающие образцово подготовиться к выборам в Верховный Совет СССР. Хорошо оформлен доклад тов. Молотова о 28 годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции. Имеются выставки героев отечественной войны, Положения о выборах в Верховный Совет СССР, полководцы Красной Армии и Маршалы Советского Союза.

З. Соколова.

По-фронтовому работать в колхозе

Будучи участником Великой отечественной войны, я, сражаясь в рядах Красной Армии, прошел славный боевой путь, всеми своими силами стараясь быстрее разгромить немецко-фашистских захватчиков. Мы победили: разбили фашистскую Германию и Японию. Теперь возвратились к мирному труду.

Придя в свой родной колхоз, я уже через 3—4 дня приступил к работе в колхозе: исполнил самую разнообразную работу. Оказывал помощь в обмолоте хлебов

и расчете с государством по хлебопоставкам.

Плохо тем, что нас, демобилизованных фронтовиков, изприветливо встретили руководители колхоза. Они не интересуются как живут фронтовики после 4-летнего отсутствия в деревне. Но эти неполадки, надеемся, ликвидируются.

Я призываю всех демобилизованных фронтовиков по-фронтовому работать в колхозе.

Арясов, д. Сергеев.

ДЕПУТАТ СОВЕТА

— Готовитесь ли вы к отчету перед избирателями?

— Да, я должна буду рассказать о своей депутатской работе своим избирателям, — отвечает член Давыдовского Совета Мария Михайловна Силантьева.

Раньше тов. Силантьева была почти неграмотной, но в колхозе работала хорошо. Правление колхоза направило ее в школу полеводо-в. По окончании школы ее назначили бригадиром колхоза. Бригада тогда была отсталой.

В это же время Марию Михайловну колхозники избрали депутатом в сельсовет.

— Придется крепко поработать, — заявила она колхозникам. Она стала наводить порядок в бригаде. Скоро бригада под ее руководством стала лучшей. А во время войны все время была передовой.

В 1941 году тов. Силантьева вступила в ряды большевистской партии, а в 1944 г. она стала секретарем Мухановской колхозной парторганизации. По работе она также шагнула вперед, ей доверили колхозники вести хозяйство колхоза. Колхоз досрочно выполнил государственный план заготовок 1945 года по хлебу, картофелю и овощам. Хлеба от-

везено на заготовку 250 пудов сверх плана в честь предстоящих выборов в Верховный Совет СССР.

Как к депутату немало обращались к Марии Михайловне избиратели по самым разнообразным вопросам, и все их она старалась разрешить как можно быстрее. У колхозницы Воробьевой Н. Н. получилось недоразумение с приусадебным участком, она пришла за помощью к тов. Силантьевой, которая ее оказала. Как к депутату обращались к ней раненые Полеван и Жарков об оказании материальной помощи. Сейчас демобилизованные воины, возвратившиеся в колхоз, идут по всем вопросам к депутату и секретарю парторганизации тов. Силантьевой.

— Не оставляю ни одного вопроса неразобранным, что сами не сможем сделать, то обращаемся в сельсовет, — рассказывает Мария Михайловна.

Депутату сельсовета Марии Михайловне Силантьевой есть о чем рассказать своим избирателям, которые ей оказали такое доверие. Доверие народа она старалась оправдать с честью.

Я. Беланцев.

О ходе смотра работы культпросветучреждений

Переход к мирному развитию, предстоящие выборы в Верховный Совет СССР ставят перед культпросветучреждениями новые задачи. Люди получили большие возможности и для отдыха, и для повышения своего образования. Появились большие запросы для культурной жизни села. Удовлетворить эти потребности населения — задача изб-читален, библиотек, клубов и красных уголков.

Но далеко не все культпросветучреждения готовы для культурного обслуживания населения. До сего времени Никольская изба читальня не отремонтирована, а в Ново-нет помещеня. Почти во всех избах-читальнях отсутствует топливо. Из 350 куб. м. завезено только всего около 30 куб. м. Этот факт говорит о том, что при таких условиях культпросветучреждения не могут нормально работать, а некоторые председатели сельсоветов не проявляют никакой заботы об улучшении работы изб-читален, клубов и красных уголков.

Обком ВВП(б) и облисполком решили провести с 1 ноября по 30 декабря смотр работы культпросветучреждений. Для руководства подготовкой смотра работы сельских очагов культуры в районе создана районная смотровая комиссия, а при сельсоветах сельские смотровые комиссии. Их задача заключается в том, чтобы

оживить культурную жизнь на селе, шире привлечь к культурно-просветительской работе колхозную общественность и интеллигенцию.

Там, где исполкомы сельсоветов к этому отнеслись по-серьезному, произошли изменения, с жаром взялись за работу избачи. В Виткуловском, Барановском, Пашингоревском Советах вопрос о смотре обсуждался на исполкомах Советов, на Сосних и на партийных собраниях. По инициативе комсомольцев и молодежи открылся красный уголок в Батмановском колхозе, восстановлена работа Драчевского клуба. К ремонту изб-читален Виткуловской, Пашингоревской, Лесуновской привлекается общественность и партийно-комсомольский актив.

Но это только часть работы, которую должны сделать исполкомы сельсоветов, сельские смотровые комиссии. Нужно больше проявлять заботы о работниках культпросветучреждений, об улучшении их материально-бытового положения. Но у нас есть случаи, когда избачи по 3—4 месяца не получают зарплату.

Смотр уже начался. Он должен оживить работу и превратить наши избы-читальни, клубы, библиотеки, красные уголки в настоящие культурные центры колхозного села.

З. Соколова,
зав. отделом культпросветработы.

„Греет да не светит“

Иногда приходится задавать себе такую загадку: «греет, да не светит». Отгадать ее не так трудно, если пройти вечером по улицам Луначарского, Нагорной и ряду других в пос. Сосновском.

В квартирах жителей этих улиц имеется электрическое освещение. Но лампочки еле-еле горят, рядом с лампочками дымят копилки. Люди живут в полутьме.

Ошибочно сказать, что нехватает электроэнергии. На одной стороне улицы жители жалуются, что от сильного напряжения часто перегорают лампочки. А на другой стороне — свет почти не идет. Кроме того, по Сосновскому немало расхитителей электроэнергии, которые пользуются плитками, печками, чайниками. У них греет, а у других жителей не светит. Кто же виноват? Виноват неразворотливый заведующий райкомхозом, Беланцев.

Большим уважением среди колхозников Сосновского района пользуется кино. Киномехаников т. т. Кузиков И. П. и Весолюнова В. Н., (инвалидов отечественной войны) через продэмонстрированные ими популярные кинокартины «Зоя», «Радуга», «Два бойца», «Секретарь райкома», «Котловский» и другие, знает весь район.

ДРОВАНЫЕ ПРИЧИНЫ

Незадачами хозяйственников об'ясняли раньше свои плохие дела трудности в связи с войной.

— Ничего не поделаешь, — оправдывали они свою бездеятельность, — война.

Теперь такая «об'ективная» причина отпала. Вместо нее появилась другая: недостаток и отсутствие дров или, если коротко сказать, в отличие от войны — дрова.

Везде, куда вы не пойдете, с кем не поговорите взмуд всем преподносят одну и ту же готовую причину.

— Ничего, батенька, не поделаешь — дрова. Предугадывая наше возмущение, такие хозяйственники идут еще дальше.

— Что же тут удивительного, — успокаивают они вас, — если сидит без дров даже сам райисполком. Такими «доводами» хозяйственники создают впечатление, как будто ему простиительно повесить замок на двери конторы, а самому греться дома на печке.

На двери конторы маслозавода висит замок вот уже свыше полтора месяца. Никто не знает, где находится контора. Где директор, с которым ряд руководителей тцетно пытаются разрешить по телефону тот или иной необходимый вопрос. Даже сами работники завода не знают толком где находится их директор. Одни говорят в Яковском по заготовке и сушке картофеля, другие — в Павлове, третьи — в Горь-

ком. Но вот, наконец, заявится на денек директор на завод.

— Что новенького? — спрашивает он у приближенных сотрудников.

— Ничего, — отвечает кассир сестра директора.

— Все по-старому, — вторит лаборантка-пламяница.

Надо сказать, что ничего нет страшней для директора, если кто-нибудь из работников вздумает вымести «сор из избы». В чем же заключается этот «сор»? Давно завод должен был приступить к сушке картофеля, но до настоящего времени на склад не подвезено ни одного мешка картофеля. Два месяца завод стоит без дров. Не работает на заводе ни один сепаратор. Не ведется с рабочими никаких чток газет в связи с подготовкой к выборам в Верховный Совет. Работа про-организации сводится лишь к сбору членских взносов.

Что же мешает оживить работу завода? Дрова, дрова и еще раз дрова. Относительно последних злые языки говорят, что себе директор столько заготовил дров, что дровую половину их мог бы одолжить заводу, где сторож всю ночь замерзает без дров, а зачастую сидит без света.

Администрация хлебопекарни не может прикрываться такой «об'ективной» причиной, как отсутствие дров. Но она нашла дополнительную, так сказать, при-

чину — сырые дрова. 27-го ноября пекарня выпекла 60 кило граммов недоброкачественного хлеба — брака. 2-го декабря по-сушила 426 килограммов хлеба. Мы считаем, что пересушка хлеба скорей может быть от сухих дров. А на вопрос, чем об'яснить пересушку хлеба, приводят одну и ту же раз навсегда выработанную причину.

— Ничего не поделаешь — сырые дрова. Нет, товарищи, пекарня, не дрова сырые, а хлеб сырой, который вы все чаще и чаще стали выпекать. По вашим документам выходит, что в хлеб прибавляется картофеля по норме 10—13 процентов. Факты же говорят совершенно обратное. 28 ноября гражданин Б. получив из магазина недоброкачественный хлеб, в который едва ли было подложено 13 процентов муки. Такой хлеб многие граждане носили в магазин обменивать на более удобоваримый. Таких примеров можно привести не один, при этом не только за 28 ноября, но и 2 декабря, 3 и каждый день.

Так ли надо работать в условиях мирного времени, притом в период, когда идет подготовка к великому событию — выборам в Верховный Совет?

Не пора ли хозяйственникам прекратить укрывать свою недобросовестную работу очковтарельскими дровяными причинами?

П. Бумажный.

Что дает колхозу семипольный севооборот

За последнее время целый ряд колхозов ввели правильные семипольные севообороты. Кроме Батмановского и Гладковского колхозов севообороты ввели Макасовский и Лачиновский колхозы, а также Константиновский и Копенский. Многие колхозы восстанавливают у себя, ранее введенные, но за последние годы сломанные севообороты — это Захаровский, Исладьевский и Сергейцевский колхозы Барановского сельсовета, а также Шапелевский и Кайдаловский, Филиповского сельсовета. Райзо получает немало просьб от председателей колхозов желающих завести в колхозах правильные севообороты. Такие просьбы мы имеем от колхозов Залесского, Николаевского, Рамешского, Невского, Рыльковского и других.

Что же дает колхозу правильный семипольный севооборот? Может ли он обеспечить колхозу более высокие и более устойчивые урожаи, чем колхозы получали до сих пор? На этот вопрос следует ответить утвердительно. Да, правильный семипольный севооборот — это единственное средство для получения на наших подзолистых легких суглинистых и супесчаных почвах более высоких урожаев.

В принятом чередовании сельскохозяйственных культур мы ежегодно подвезем на половине озимого поля клевер с двухлетним его использованием. Когда все семь полей за первые семь лет пройдут через посевы клевера, почва станет более рыхлой, более структурной и одновременно обогатится азотистыми соединениями, легко доступными для корней наших зерновых хлебов как озимых, так и яровых. Мы знаем, что многолетний клевер, если он хорошо удался, после двух лет использования оставляет на поле столько ценных азотистых соединений в почве, сколько содержит в себе примерно 40 тонн навоза. В семипольном севообороте мы, кроме того, ежегодно вносим в чистом пару под озимые навозное удобрение не менее чем по 20 тонн на половину парового поля.

К концу первого круга севооборота все поля получат удобрения или в форме навоза, или в виде корневых остатков клевера. Это повышает на рост урожаев. Как показывает опыт, все колхозы, сеющие клевер, получают более высокие урожаи, чем те, где клевер в загоне.

Мы вправе рассчитывать уже в первые семь лет при введении

семипольного севооборота, на урожай яровых не менее 12 центнер в среднем и на урожай озимых не менее 15 центнер.

Во втором круге, еще через семь лет, урожай еще более повысится. С другой стороны увеличатся фуражные фонды. Клеверное сево ценное, патательное. Колхозные товарные фермы будут полностью обеспечены грубыми кормами, а повышенные урожаи картофеля и корнеплодов обеспечат животных и сочными кормами. По нашим расчетам колхозный скот будет обеспечен кормами на 100 проц., а, кроме того колхоз сможет выдвигать яровую солому, часть сева и картофеля на трудодая колхозникам.

Все это будет только в том случае, если все работы будут проводиться своевременно, высококачественно. Если будет проводиться глубокая пахота, если колхоз будет вести борьбу с сорняками травами и заведет у себя сортовые посевы.

Севооборот окупит себя, если будет проводиться правильное чередование и высокая агротехника.

Агроном М. Штандель.

Кино на селе

Они делают не менее 20—25 киносеансов в месяц, выполнив годовое задание по зрителям на 282 проц., обслужив 25.464 человека сверх годового плана.

У колхозников большой спрос на кино, которые требуют все новых и новых фильмов.

Но ряд руководителей колхозов нарушают постановление СНБ СССР, не представляя помеща-

ния и питания для кинопередвижки. К таким колхозам относятся Лесуновский, Барановский, Виткуловский, Лачиновский, Новинковский, Новской и др. Руководители этих колхозов халатно относятся к кинообслуживанию.

Б. Мищенко.

Ответственный редактор
Е. П. ЗЫКОВА